
Pøíklady z Kombinatori
ké a výpoèetní geometrie II2. sérienápovìda 30.3.2005, odevzdat do 7.4.2005Pùlí
í pøímky1. (Lovászovo lemma v rovinì) Ne
h» X je mno¾ina 2n bodù v rovinì vobe
né poloze a l je svislá pøímka taková, ¾e k bodù X le¾í nalevo od nía 2n � k bodù napravo od ní. Doka¾te, ¾e l køí¾í pøesnì min(k; 2n � k)pùlí
í
h hran. [3℄2. S vyu¾itím odhadu z prvního pøíkladu, tj. ¾e poèet pùlí
í
h hran køí¾í
í
hsvislou pøímku je O(n), doka¾te, ¾e maximální poèet pùlí
í
h hran n-bodové mno¾iny v rovinì je O(n3=2). [2℄3. Ne
h» X je koneèná mno¾ina bodù v obe
né poloze v rovinì. k-díra je k-bodová konvexnì nezávislá podmno¾ina X taková, ¾e 
onv(D) \X = D.Doka¾te:(a) jXjXk=1(�1)k �#k-dìr = �1 [2℄(b) jXjXk=1(�1)k � k �#k-dìr = �#bodù uvnitø 
onv(X) [2℄Nápovìda: posouvání bodù po køivká
h do vhodné kon�gura
e.Konvexnì nezávislé podmno¾iny1. Doka¾te, ¾e pro ka¾dé k exituje n(k) takové, ¾e ka¾dá mno¾ina n(k) bodù vrovinì obsahuje k-bodovou konvexnì nezávislou podmno¾inu nebo k bodùle¾í
í
h na na pøím
e. [2℄2. Doka¾te Erd}os-Szekeresovu vìtu v R3: Pro ka¾dé k exituje n(k) takové,¾e ka¾dá mno¾ina n(k) bodù v R3 v obe
né poloze obsahuje k-bodovoukonvexnì nezávislou podmno¾inu. Doká¾ete to zobe
nit pro Rd? [2℄3. Doka¾te, ¾e n-bodová Hortonovská mno¾ina neobsahuje konvexnì nezá-vislou podmno¾inu s ví
e ne¾ 4 log(n) body. [2℄4. Doka¾te, ¾e ka¾dá dostateènì velká mno¾ina bodù v R3 v obe
né polozeobsahuje 7-díru. [3℄5. Doka¾te, ¾e mno¾ina f(i; j); i = 1; 2; : : : ;m; j = 1; 2; : : : ;mg neobsahujekonvexnì nezávislou podmno¾inu s ví
e ne¾ Cm2=3 body, kde C je vhodnákonstanta. [4℄


